惠山区人民医院承办疫情后国家级院感管控培训班

基层医院感染质量管理进一步提升

本报讯 昨日,由国 家卫生健康委医院管理 研究所主办,江苏省医院 感染管理质量控制中心 协办,无锡市医院感染管 理质量控制中心和惠山区 人民医院承办的2020年 "感·动中国"基层医院感 染质量管理培训在惠山区 人民医院开班。该院副院 长孙加顺告诉记者,新冠 肺炎疫情后国家级院感管 控培训班在惠山区人民医 院举办,这既是对该院院 感防控工作的肯定,也满 足了基层医院感染管理人 员的迫切需求。

省医院感染管理质量控制中心主任宋培新介绍,国家卫生健康委将在全国基层医院举办100场院感质量培训班,其中江苏3场。与大医院相比较,基层医院由于人员少、病种相对简单,院感

管控的意识相对薄弱。 而一场突如其来的新冠 肺炎疫情,使得基层医院 进一步增强了院感管控 的紧迫感。无锡市医院 感染管理质量控制中心 主任吴小龙介绍,此次培 训班上,多名省内外院感 专家,分别就多重耐药菌 防控与抗菌药物使用、标 准预防与职业防护、安全 注射、环境清洁与消毒、 血液透析院感防控、软式 内镜清洁消毒与灭菌、院 感暴发处置、消毒供应中 心院感管理、院感判定与 风险管理、院感病例监 测、感控质量管理、侵入 性操作感控等,为省内近 300名基层医院感染管理 相关人员进行授课,以此 进一步提升他们的院感 管控技能。

惠山区卫生健康委 医政科科长刘瑛介绍,惠

山区依托惠山区人民医院于2007年在全省率先推出了医疗器械集中消毒供应模式,2018年在全区公立医院推广了院感信息化平台。惠山区人民医院在此次新冠疫情防控中,一手抓医疗,一手抓院感管控,把好发热门诊和住院病人两个关口,无一例院内感染发生。



近日,无锡明慈医院心脏外科为一名患有罕见先心病Shone综合征的4岁男童成功实施了矫治手术,并于术后一周顺利出院。此类手术在周内只有零星报道,无锡明慈医院能开展罕见先心病矫治手术,彰显其在先心病领域的专业水平和雄厚实力。

来自南通的4岁男童就是这样一名患儿。他患有Shone综合征,还合并患有室缺和卵圆况未闭。了解患儿的情况后,院方帮他们申请了"天使明心基金",该基金助无锡明心心脏病救助基金会和中国红十字基金会共同发起。

10月初,全家带着孩子抱着一线希望住进了无锡明慈医院心脏外科。在临床经验丰富、技术独到的心脏超声专

家宋东邦主任的"火眼精心"的诊查下,患儿的病情获得了明确的诊断——降主动脉缩窄、二尖瓣瓣上狭窄、二尖瓣瓣上狭窄、二尖瓣

10月19日,无锡明 慈医院院长、心脏外科主 任杨光教授带领手术团 队为患儿开启精准治疗, 为其顺利实施了"小切口 主动脉缩窄矫治手术"。 值得一提的是,由于采用 的是小切口技术,手术切 口仅5厘米左右,术后第 二天就从重症监护室转 至普通病房。

据悉,自无锡明慈医院建成以来,心脏外科已经为许多患有这类罕见或复杂的先心病患儿解除了"心病"。作为无锡明慈医院心脏外科的领军人物——杨光院长是一个热爱医学、心系患

者、拥有济世情怀的一代 良医。他主刀完成各类 心脏手术超一万例。不 仅为先心病患者,还为冠 心病患者、瓣膜病患者、 大血管疾病等疑难危重、 急症心脏病患者提供了 一条便捷优质、精准高效 的诊疗通道。

无锡明慈医院致力 于公益行动,为救助更多 的心脏病患者,医院积极 响应国家政策,与多个公 益组织合作,切实帮助和 救助患者,以此履行并承 担更多的社会责任。其 中,先天性心脏病是医院 重点救助的疾病领域,医 院救治了来自全国各地 的先心病患儿多达700 余名,其中八成采用了小 切口技术进行手术矫治, 受到了患者及家属的高 度好评,赢得了同行的一 致认可。

(小路)

日前,在锡山大桥附近,一市民在练剑。(郑宙 摄)

这边脚趾刚截 那边又发冷发黑烂了

专家一查,静脉动脉都有问题

截了个脚趾,脚烂得 "更厉害"了。日前,在3个 上海名医开的无锡易可中 医院"奚氏脉管中心",宜兴 "老烂脚"患者武老伯后悔 不迭。

截了个脚趾 脚烂得"更厉害"了

老伯双腿肿胀、发冷、麻木十多年。3年前,右脚拇趾开始疼痛发黑,后来烂了之后,怎么也收不了口,武老伯十分焦虑。

做麻醉师的侄子,带老伯找了医生,建议赶紧截肢。想着自己侄子的熟人,应该不会错,老伯就同意了。"当时手术完,感觉不错,不疼了。"

但才过一年,老伯发现

其他的脚趾也开始发黑溃烂,夜里睡觉常常被痛醒,腿放到床沿垂下来才好受些。"走路越来越费劲,最多走一百米不然就要坐轮椅。"老伯觉得,先前截的脚趾算是白搭了。

这次医生说感染了,需要放动脉支架,并且烂的脚趾还要再截,老人死活不干。"烂了就要截,截了还是烂,这哪行!"

80%脉管病是混合病种 诊断一定要上手

听老伯描述了病情,"奚 氏清法"传人、易可中医院创 始人之一、上海曙光医院周 围血管科主任柳国斌教授介 绍,下肢脉管病包括50多种 不同的病证,涵盖10余个学 科领域,80%属于混合病症, 漏诊、误诊率高,靠影像资料 是检查不出来的,诊断一定 要上手"触诊"。

柳国斌的双手被誉为"金手指","视触叩听闻"上手检查之后,柳国斌确认其不仅有糖尿病足,还存在"深静脉高压"。"你动脉静脉都有问题,不是简单截了脚趾、放了支架就行,要从根本上处理。"

小伤口是一门大学问 奚氏清法保腿有绝活

柳国斌为武老伯制定了治疗方案,不仅采用奚氏清法"用腿吃药",疏通血管,"修复"血管功能,解决"深静脉高压",同时还进行奚氏外科清创换药,其中外用药膏为柳教授独创,荣获了中华中医药学会科技创新一等农

通过系统治疗,老伯走

起路来仿佛又回到了军旅生涯,举手投足重现军人风范。

作为苏南地区"血管修复中心",易可中医院传承 "奚氏清法",致力于非手术 为各种静脉曲张炎变综合 征、老烂脚、下肢动脉硬化闭 塞症等中医脉管疑难杂症患 者"保腿"。

(江南)

【医讯】

11月14日上午, 上海中医药大学硕导 谭德福教授,在易可中 医院为强直性脊柱炎、 痛风、风湿类风湿性关 节炎患者服务。

11月14日上午, 上海曙光医院周围血 管科主任柳国斌教授, 在易可中医院为老烂脚、静脉曲张术后烂脚、丹毒、糖尿病足、慢性淋巴水肿患者服务。

11月15日上午, 上海曙光医院神经内 科原主任魏江磊教授, 在易可中医院为帕金 森、三叉神经痛、偏头 痛、耳鸣、眩晕等脑病 患者服务。

11月15日上午 , 易可中医院"谭氏筋伤 中心"主任王杰为颈椎 病、腰椎间盘突出、肩 周炎、膝关节炎、骨质 增生、颈肩腰腿痛等患 者服务。